

București, 17 septembrie 2004

COMUNICAT

În conformitate cu prevederile Legii nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare, prin ordin al **domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor**, cu data de 1 septembrie a.c., următorii ofițeri din cadrul Direcției de Evidență Informatizată a Persoanei au fost numiți în funcțiile nominalizate în dreptul fiecăruia, astfel:

- **chestor de poliție NICOLAE IONEL** – director general la Direcția Generală de Pașapoarte;
- **comisar-șef de poliție SIME AUREL-VASILE** - director general adjunct la Direcția Generală de Pașapoarte;
- **comisar-șef de poliție LUNCAȘU SILVIU-CRISTIAN** – director general la Inspectoratul Național pentru Evidența Persoanelor;
- **comisar-șef de poliție PEȚU PARASCHIV** – director general adjunct la Inspectoratul Național pentru Evidența Persoanelor;
- **comisar-șef de poliție STANCU MIHAI** – director la Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor;
- **subcomisar de poliție CRUCEAN ANDREI** – director adjunct la Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor;
- **comisar-șef de poliție VLAD CORNEL** – director la Centrul Național de Administrare a Bazelor de Date privind Evidența Persoanelor;
- **comisar-șef de poliție TUDOR NICOLAE** – director adjunct la Centrul Național de Administrare a Bazelor de Date privind Evidența Persoanelor.

București, 17 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

COLABORARE ROMÂNNO-AMERICANĂ. Azi, 17 septembrie a.c., la sediul Ministerului Administrației și Internelor, în Holul de Onoare, a avut loc ceremonia de semnare a „*Protocolului Adițional la Scrisoarea de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicării legii, semnată la data 3 iulie 2001 (anii fiscali 2003/2004)*”.

Documentul a fost semnat în numele Guvernului României de către domnul **Marian Florian SĂNIUȚĂ**, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, iar în numele Guvernului Statelor Unite ale Americii de către Excelența Sa, domnul **Jack Dyer CROUCH II**, ambasadorul S.U.A. la București.

Acest nou moment reprezintă o extindere a conlucrării între cele două state, precum și o continuare firească a programelor de asistență oferite de către Guvernul S.U.A. instituțiilor cu atribuții în domeniul aplicării legii din România. Aceste programe sunt în curs de derulare începând cu data de 3 iulie 2001, cu posibilitatea de prelungire a valabilității în funcție de evoluțiile ce se vor înregistra în cadrul activităților și obiectivelor comune vizate.

Principalele obiective vizate, potrivit noului document juridic care a fost semnat azi, vizează continuarea acordării de asistență:

- Ø **Guvernului României, prin activitatea Consilierului Juridic Rezident american, în procesul de reformă a sistemului său de justiție penală și pentru combaterea corupției funcționarilor guvernamentali;**
 - Ø **Inspectoratului General al Poliției Române pentru a-și dezvolta structurile de investigare a criminalității cibernetice și, respectiv, capacitățile de executare a operațiunilor antidrog.**
- De asemenea, se au în vedere domenii de interes comun, între care:
- Ø **acordarea de sprijin pentru îmbunătățirea capacității de investigare a cazurilor complexe și de diseminare a tehnicilor de investigare moderne în toate regiunile din țară, activități conduse de către un expert american;**
 - Ø **oferirea de asistență în vederea creșterii nivelului profesional al absolvenților instituțiilor de învățământ din domeniul aplicării legii, conturându-se astfel posibilitatea ca aceștia să abordeze mai bine o gamă largă de aspecte cu care se vor confrunta la început de carieră.**

În cadrul aceleiași ceremonii, Partea americană a înaintat Ministerului Administrației și Internelor o Scrisoare de Donație, prin care au fost puse la dispoziția Direcției Generale de Combatere a Crimei

Organizate și Antidrog, Serviciul de Combatere a Traficului de Persoane, echipamente IT, ca suport logistic pentru contracararea fenomenelor infracționale de profil, din fondurile alocate de Congresul S.U.A. prin Biroul Federal de Investigații.

Semnarea acestui document are o semnificație deosebită pentru România și, implicit, pentru Ministerul Administrației și Internelor, datorită rolului și angajamentelor asumate de către țara noastră în eforturile conjugate depuse pentru realizarea unui spațiu de libertate, securitate și justiție în Europa și nu numai, componentă integrantă a calității de membru cu drepturi depline, pe care țara noastră o deține începând din acest an, în cadrul N.A.T.O.

București, 16 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

CĂLĂTORIE DE PRESĂ. Sâmbătă, 18 septembrie a.c., Direcția Informare și Relații Publice organizează o călătorie de presă la Pitești, unde, în prezența domnului Marian Florian SĂNIUȚĂ, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, va avea loc recepția a 50 de autoturisme Dacia Solenza care vor intra în dotarea unor structuri ale Ministerului Administrației și Internelor.

*

* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate. Transportul va fi asigurat cu un microbuz, care va pleca din fața Centrului Cultural al M.A.I. sâmbătă, 18 septembrie a.c., ora 08.30.

Vă rugăm să confirmați participarea la această activitate la Serviciul Comunicare Publică (telefon: 310.30.72; 313.04.23) până vineri, 17 septembrie, ora 14.00. Persoană de contact: inspector Marius Anghelescu.

București, 16 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

COLABORARE ROMÂNNO-AMERICANĂ. Vineri, 17 septembrie a.c., ora 10.00, la sediul Ministerului Administrației și Internelor, în Holul de Onoare, va avea loc ceremonia de semnare a „Protocolului Adițional la Scrisoarea de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Statelor Unite ale Americii privind controlul drogurilor și aplicării legii, semnată la data 3 iulie 2001 (anii fiscali 2003/2004)”.

Documentul va fi semnat în numele Guvernului României de către domnul **Marian Florian SĂNIUȚĂ**, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, iar în numele Guvernului Statelor Unite ale Americii de către Excelența Sa, domnul **Jack Dyer CROUCH II**, ambasadorul S.U.A. la București.

Acest nou moment reprezintă o extindere a conlucrării între cele două state, precum și o continuare firească a programelor de asistență oferite de către Guvernul S.U.A. instituțiilor cu atribuții în domeniul aplicării legii din România. Aceste programe sunt în curs de derulare începând cu data de 3 iulie 2001, cu posibilitatea de prelungire a valabilității în funcție de evoluțiile ce se vor înregistra în cadrul activităților și obiectivelor comune vizate.

În cadrul aceleiași ceremonii, Partea americană va înainta Ministerului Administrației și Internelor o Scrisoare de Donație, prin care vor fi puse la dispoziția Direcției Generale de Combatere a Crimei Organizate și Antidrog, Serviciul de Combatere a Traficului de Persoane, echipamente IT, ca suport logistic pentru contracararea fenomenelor infracționale de profil, din fondurile alocate de Congresul S.U.A. prin Biroul Federal de Investigații.

*

* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate începând cu ora 09.45.

București, 16 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

55 DE ANI DE LA ÎNFIINTAREA CLUBULUI SPORTIV "DINAMO" BRAȘOV. Vineri, 17 septembrie a.c., în Sala Mare a Teatrului "*Sică Alexandrescu*" din Brașov, se va desfășura manifestarea cu titlul „*Clubul Sportiv DINAMO – 55 de ani de performanță sportivă*”. În cadrul acestei activități vor fi acordate diplome de excelență, premii și trofee și vor fi prezentate mai multe momente artistice.

Clubul Sportiv „DINAMO” Brașov a fost înființat la 20 septembrie 1949 și a cuprins de-a lungul timpului 24 de secții: atletism, haltere, baschet, box, fotbal, hochei, motociclism, volei, ciclism, patinaj viteză, tir, scrimă, gimnastică, patinaj artistic, handbal, schi alpin, biatlon, schi fond, schi sărituri, judo, lupte, alpinism, șah și tenis – ultimele 10 funcționând și în prezent. Numărul total de sportivi care au evoluat sub culorile alb-roșii a fost de 4.629, instruiți de 113 antrenori.

După 55 de ani de existență, palmaresul sportiv al Clubului Sportiv „DINAMO” Brașov la concursurile internaționale cuprinde 542 medalii dintre care 203 de aur, 152 de argint și 187 de bronz.

La Campionatele Naționale sportivii dinamoviști brașoveni au obținut 1.391 de titluri dintre care 692 au fost cucerite între anii 1999-2004: 231 medalii de aur, 255 medalii de argint și 205 medalii de bronz.

București, 16 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

FINALA CAMPIONATULUI DE FOTBAL AL M.A.I. Astăzi, 16 septembrie a.c., în municipiul Bacău, Direcția de Informare și Relații Publice, împreună cu Inspectoratul de Poliție Județean, Comandamentul de Jandarmi Teritorial și Grupul de Pompieri „Mr. Constantin Ene” ale Județului Bacău, în colaborare cu Federația Română de Fotbal și Direcția Județeană pentru Sport, organizează finalele Campionatului de Fotbal al Ministerului Administrației și Internelor.

În finala mică se întâlnesc echipele Asociației Club Sportiv „DINAMO” Craiova și Clubului Sportiv „ASPOL” București. În finala pentru locurile I și II se înfruntă echipele Asociației Club Sportiv „VULTURUL” Târgu Mureș și Asociației Club Sportiv „DINAMO” Bacău.

București, 15 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

"CONFERINȚA DE JOI". Direcția Informare și Relații Publice continuă organizarea manifestărilor culturale denumite generic "*CONFERINȚA DE JOI*", subscrise programului de dezvoltare a parteneriatului "**MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ȘI SOCIETATEA CIVILĂ**".

Adresându-se atât personalului instituției noastre, cât și publicului larg, activitatea menționată a beneficiat, până în prezent, de participarea unor invitați de marcă, specialiști recunoscuți în domeniile relațiilor publice, drepturilor omului, culturii, educației, literaturii, științelor politice, jurnalismului etc., stabilindu-se între invitați și publicul participant un dialog deschis și nemijlocit, pe teme de actualitate.

Urmând a se derula săptămânal la Centrul de Presă al Ministerului Administrației și Internelor, începând cu ora 16⁰⁰, această nouă serie a conferinței debutează **joi, 16 septembrie 2004, avându-l ca invitat pe comentatorul sportiv CRISTIAN ȚOPESCU.**

*

* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor și sunt invitați să participe la acest eveniment, care se va desfășura joi, 16 septembrie a.c., începând cu ora 16⁰⁰, la Centrul de Presă al Ministerului Administrației și Internelor, situat în strada Domnița Anastasia nr.1, sector 5, București.

București, 14 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

INVITATIE. Miercuri, **15 septembrie 2004, ora 11.00**, la Centrul de presă al instituției noastre, din strada Domnița Anastasia nr. 1 (Cupolă), sectorul 5, București, se va desfășura **conferința de presă săptămânală.**

*
* *

Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate.

București, 14 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

IN LUNA AUGUST 2004, TRECERILE ILEGALE ALE STRAINILOR PESTE FRONTIERA VERDE A ROMANIEI AU SCAZUT CU 40%. Continuand actiunile pe linia combaterii migrației ilegale a cetățenilor straini prin Romania, in luna august 2004, politistii de frontiera romani au depistat un număr de 58 cetățeni străini, care intentionau sa „foloseasca” tara noastra pentru tranzit, in scopul ajungerii frauduloase in Occident.

Dintre acestia, 32 straini au fost descoperiti in timp ce încercau să intre fraudulos în România, iar 26 persoane, in tentativa de trecere ilegala peste frontiera verde (pe sensul de iesire din tara).

Comparativ cu luna august 2003, când au fost depistați 98 cetățeni străini, se constata **o scadere cu 40% a migrației strainilor prin Romania.**

Aceasta scadere este reliefata si de numarul cetatenilor straini care au solicitat azil in tara noastra (cu 50% mai putini), cifra acestora sczand de la 81 solicitanti – in luna august 2003, la 42 solicitanti – in luna august 2004 (modalitatea de intrare in Romania a acestora a fost atat legala, ulterior intrarii in tara solicitand azil, cat si ilegala, solicitarea de azil fiind facuta la frontiera, in momentul depistarii de catre autoritati).

Politia de Frontiera Romana a actionat, de asemenea, si la nivelul punctelor de trecere a frontierei, tinand cont de faptul ca o parte din cetatenii straini care intentioneaza să ajungă ilegal in Occident, pot folosi, la nivelul frontierei romane, metode diverse ce i-ar putea ajuta la indeplinirea visului (pasapoarte/vize false ori falsificate, ascundere in mijloacele de transport, etc.).

Astfel, la un trafic al străinilor cu 5% mai mare față de luna august 2003, au fost intreprinse **proceduri legale fata de 4.743 cetateni straini.** Aceste masuri legale au constatat in :

- nu s-a permis intrarea în România unui număr de **4.209 cetățeni străini**, din diferite motive legale (613 fără mijloace de întreținere, 1.181 cu probleme vamale, 37 au refuzat plata unor taxe legale, 1.140 cu nereguli în documentele de călătorie, 30 infractori descoperiți în zona de responsabilitate, 52 falsuri în înscrisuri oficiale, 15 alte infracțiuni, 7 cu pașapoarte false/falsificate, 1.134 alte motive legale). Comparativ, in perioada similară a anului trecut, nu s-a permis intrarea în țară unui număr de 6.820 străini, scăderea fiind de 38,2%, principalul motiv al acesteia fiind conștientizarea de către cetățenii străini a prevederilor legale cu privire la regimul străinilor în România.

Pe categorii de cetățenii, cel mai puternic reprezentate sunt: Republica Moldova – 1.678, Ucraina – 466, Serbia – 247, Bulgaria – 118, Turcia – 95, Federația Rusă – 64, Mexic – 24, China – 22, Macedonia - 15, Siria – 7, Egipt – 2, etc.

- nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de **487 cetățeni străini** din diverse motive legale (11 cu pașapoarte false ori falsificate, 81 cu nereguli în documentele de călătorie, 96 au încălcat regulamentul vamal, 23 falsuri în înscrisuri oficiale, 276 alte motive legale, inclusiv cei suspecți a săvârși fapte ilegale în spațiul Schengen). Comparativ cu perioada similară a anului trecut, cand nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de 578 străini, scăderea este cu 15,7%.

Pe categorii de cetățenii, cel mai puternic reprezentate sunt: R. Moldova -163, Turcia – 46, Ucraina – 34, Bulgaria –24, Serbia – 15, Polonia – 5, etc.

In zonele de competență, politistii de frontiera au mai descoperit **4 cetățeni străini** care au încălcat legislația în vigoare, față de aceștia fiind intreprinse măsurile legale ce se impun (faptele comise nu au legătură cu migrația ilegală) și, totodata, in urma unor ample actiuni informativ-operative au depistat **5 filiere migrație ilegală**, în care au fost implicate 24 persoane.

Din analiza fenomenului migrației ilegale a strainilor prin Romania se constata urmatoarele :

- rutele folosite de către străinii proveniți din țări cu tendință de migrare (irakieni, afgani, indieni, etc.) pentru a ajunge în Occident, sunt, în continuare, aceleași (atat prin estul tarii cât și prin sud).

- în perioada analizată, s-a conturat un nou fenomen la frontiera verde și anume, grupuri de cetățeni moldoveni – după intrarea legală în țară - au fost depistate în tentativă de ieșire ilegală la frontiera cu Ungaria sau Serbia cu intenția de a ajunge în țări din vestul Europei;

- s-a accentuat *modalitatea mascată* de migrație ilegală, în sensul că:

1. **cetățeni moldoveni**, după intrarea legală în România, încearcă, prin intermediari – cetățeni români, ieșirea ilegală din țară prin folosirea de pașapoarte românești sau bulgărești falsificate prin înlocuirea fotografiei (obținute în țara de origine);
2. **cetățeni turci**, după intrarea legală în țară, încearcă ieșirea ilegală din România, pe la frontiera de vest, prin folosirea de pașapoarte eliberate de autorități ale unor state UE (Grecia, Olanda) - falsificate;

Cu toate acestea, se constată ca, **numarul cetatenilor straini care actioneaza la frontiera verde** a Romaniei atat la intrarea in țara cât și la iesire (incepand din anul 2002 și continuand și în prezent) este **în continua scadere**.

Pentru contracararea migrației ilegale a cetățenilor straini, Politia de Frontiera Romana va continua sa intreprinda masuri ferme in toate zonele de competenta in vederea depistării și reținerii persoanelor ce intentioneaza tranzitarea ilegala a frontierei de stat a Romaniei, apreciind faptul ca o intensa cooperarea între institutiile de frontiera din statele de lansare și tranzit (Federatia Rusa, R. Moldova, Turcia și Bulgaria), precum și un schimb operativ și eficient de date și informații reprezintă unul din mijloacele viabile de combatere a migrației ilegale de persoane.

București, 14 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITĂȚILE DESFĂȘURATE ȘI REZULTATELE OBȚINUTE DE POLIȚIA ROMÂNĂ ÎN URMA ACȚIUNILOR ȘI CONTROALELOR EFECTUATE ÎN PIEȚE AGROALIMENTARE, TÂRGURI ȘI OBOARE, ÎN PERIOADA 6 – 12 SEPTEMBRIE 2004.

În vederea conferirii unei eficiențe sporite activităților preventive și protective, desfășurate în slujba comunității și pentru ridicarea standardelor de calitate a prestației serviciului polițienesc, unitățile de poliție în colaborare cu reprezentanții Gărzii Financiare, Poliției Sanitar Veterinare, Oficiului pentru Protecția Consumatorului și autorităților locale au acționat în acest interval de timp, în direcția contracarării fenomenului infracțional, în mod ponderent a formelor cu atentabilitate directă asupra climatului de siguranță civică.

În acest context, a fost acordată o atenție deosebită contracarării faptelor antisociale și infracționalității din zona piețelor agroalimentare, târgurilor, oboarelor, complexelor en-gross, în ariile de interes turistic, ce consemnează aglomerări mari de persoane, cunoscute ca locuri favorabile comiterii de infracțiuni de natură a leza drepturile și interesele legitime ale cetățenilor.

Au fost vizate în principal, legalitatea provenienței bunurilor și mărfurilor, respectarea termenelor de valabilitate, a veridicității prețurilor cu amănuntul, față de cele înscrise în documente contabile, existența documentelor sanitar-veterinare, a certificatelor de producător, a avizelor și atestatelor prevăzute de lege, legalitatea funcționării agenților economici care desfășoară astfel de activități.

Scopul acestor acțiuni, la care au participat 7.977 de persoane, dintre care 6.348 de polițiști și 1.629 alte forțe, a fost protejarea cetățenilor și asigurarea unui mediu comercial civilizată, prin identificarea și tragerea la răspundere a intermediarilor, care acționează în detrimentul comercianților legali și al cumpărătorilor.

În vederea unei reale îmbunătățiri a activității de comerț în perimetrul zonelor vizate, a fost accentuată colaborarea între factorii implicați, cât și exercitarea corespunzătoare a atribuțiilor de către fiecare participant.

Au fost efectuate 2.110 de acțiuni, dintre care 1.422 în piețe, târguri, oboare au fost controlați 7.91 de agenți economici, 11.004 producători individuali, 3.602 de asociații familiale verificate.

Pentru identificarea cauzelor care generează și întrețin actele ilicite de comerț, precum și criminalitatea conexasă, fapte ce se manifestă în zonele piețelor agroalimentare, târgurilor, oboarelor etc., **a fost verificată legalitatea emiterii certificatelor de producător**, iar în cazul existenței unor suspiciuni asupra veridicității

datelor menționate, acestea au fost **ridicate pentru verificare** la inspectoratele de poliție județene, în a cărei competență se află localitatea unde au fost emise.

Astfel, au fost verificate 7.725 de certificate de producător, fiind ridicate 1.101 de certificate de producător agricol. Totodată, a fost constatat faptul că 37 certificate de producător au fost eliberate ilegal.

În cadrul acestor acțiuni, au fost aplicate **14.862 sancțiuni contravenționale**, din care 4.496 la Legea 12/1990 rep., 1.932 la Legea 61/1991 rep. și 8.434 la alte acte normative.

Valoare totală a sancțiunilor aplicate a fost de 11.454 (**mil lei**), fiind confiscate mărfuri și numerar cumulând 2.078 (mil. lei).

De asemenea, au fost constatate **339** infracțiuni.

În urma acțiunilor și controalelor desfășurate, s-a constatat manifestarea frecventă a încălcărilor normelor privind organizarea și desfășurarea comerțului cu produse agroalimentare, constând în principal în faptul că:

1. Persoane neautorizate intervin în circuitul comercial și cumpără în scop de revânzare ori desfac în piețe produse agroalimentare la prețuri speculative.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Bacău au depistat în Piața Sud, din municipiul Bacău pe C. COSMIN-IONUȚ, 30 de ani, din municipiul Bacău, în timp ce amenința cu săvârșirea unor acte de violență pe P. ELENA, 54 de ani, din comuna Fitionești, județul Vrancea, pe motiv că aceasta comercializa struguri la prețul de 15.000 lei/kg, față de 18.000 lei/preț impus de cel în cauză.

Cel în cauză a fost sancționat contravențional cu amendă în valoare de 10.000.000 lei, conform Legii 61/1991, modificată.

2. Unii funcționari ai primăriilor, cu competențe în eliberarea certificatelor de producător atestă această calitate în fals, ori fără efectuarea verificărilor prevăzute de lege.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Cluj au depistat pe C. SUZANA din municipiul Cluj, în timp ce comercializa produse agro-alimentare în baza unui certificat de producător eliberat de două persoane, ambele având calitatea de referent agricol în cadrul Primăriei Comunei Chinteni, jud. Cluj, fără a face verificări în teren.

Celor în cauză li s-a întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de abuz în serviciu, fals în înscrisuri sub semnătură privată și uz de fals.

3. Agenții economici se sustrag de la plata impozitelor prin neînregistrarea în contabilitate a documentelor de proveniență a mărfurilor ori a sumelor încasate din vânzarea produselor.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Dolj au depistat, în urma unui control efectuat la o asociație familială din Craiova, pe M. CLAUDIU-FLORIN, 25 de ani, din localitate, în timp ce comercializa ulei comestibil, pentru care nu a putut prezenta documente justificative.

Cel în cauză a fost sancționat cu 2.000.000 lei, conform Legii 12/1990, republicată, confiscându-se totodată și suma de 2.000.000 lei reprezentând contravaloarea mărfii comercializată fără documente.

4. Persoane fizice comercializează animale vii, fără documente de proveniență și avize sanitar-veterinare.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Iași au depistat pe S. GABRIEL, 35 de ani, din Vaslui, în timp ce oferea spre vânzare o bovină fără acte de proprietate și certificat sanitar-veterinar, în oborul din comuna Tibănești, județul Iași.

Cel în cauză a fost sancționat contravențional cu amendă în valoare de 5.000.000 lei.

5. Cetățeni din Republica Moldova desfășoară activități comerciale neautorizate în piețele agro-alimentare

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Vaslui au depistat pe R. LILIANA, 56 de ani, din Republica Moldova care comercializa mărfuri nealimentare, fără acte de justificare a provenienței.

Cea în cauză a fost sancționată contravențional în conformitate cu prevederile Legii 12/1990 republicată, dispunându-se totodată confiscarea bunurilor în valoare de 2.500.000 lei.

6. În perimetrul piețelor sunt valorificate bunuri provenite din comiterea de infracțiuni.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Argeș au depistat pe P.M.C., 17 ani, din municipiul Pitești, în timp ce încerca să comercializeze trei radio-casetofoane auto, un CD- player auto, precum și un set de boxe, în valoare totală de 25.000.000 lei, sustrase, prin folosirea unor chei potrivite, din patru autoturisme parcate pe teritoriul municipiului Pitești.

Celui în cauză i s-a întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat, faptă prevăzută și pedepsită de art. 208, 209 Cod Penal.

Totodată, s-a acționat pentru contracararea eficientă a **criminalității conexe**, din incinta sau zonele adiacente acestor locuri, în scopul identificării și prinderii celor ce comit furturi de diferite genuri (din buzunare, de/din auto, de marfă, produse etc.), înșelăciuni la măsurătoare ori cu privire la calitatea mărfii, încalcă normele rutiere, instituie taxe de protecție în schimbul efectuării de acte de comerț, practică cerșetoria etc.

Astfel, au fost controlate 23.967 de autovehicule, fiind reținute 377 de permise și 338 de certificate de înmatriculare. Au fost depistați 304 de minori lăsați fără supraveghere, care au fost încredințați familiilor ori instituțiilor de resort.

În cadrul acțiunii, au fost prinși 35 de urmăriți, dintre care 27 local și 8 general.

Exemple :

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Dolj au depistat pe UNGUREANU CLAUDEL, 35 ani, din comuna Amărăștii de Jos, județul Dolj și respectiv MARCU IONEL, 28 de ani, din Băilești, același județ, urmăriți general, primul sustrăgându-se executării unei pedepse de 3,4 ani închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de furt, iar cel de-al doilea pentru săvârșirea infracțiunii de tentativă de omor.

Polițiști din Inspectoratul de Poliție al Județului Timiș au depistat pe D. VASILE, 22 ani, din localitatea Variaș, județul Timiș, în timp ce conducea un autoturism, fără a poseda permis de conducere și fără ca autoturismul să fie înmatriculat, celui în cauză fiindu-i întocmit dosar penal.

Poliția Română, în virtutea prerogativelor actuale prevăzute de lege, în cooperare cu Autoritatea Națională de Control, va extinde cercetările în legătură cu importatorii de legume și fructe, referitor la cantitatea și calitatea produselor, realitatea prețurilor de import înscrise în documente și va acționa în continuare pentru ridicarea gradului de siguranță civică, dezvoltarea parteneriatelor cu autoritățile publice, centrale și locale, în vederea conferirii condițiilor necesare dezvoltării unui climat social stabil în domeniu.
București, 14 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat 205 evenimente.

Efectivele de poliție au constatat **75** infracțiuni, dintre care **16** de natură economică și **30** de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate peste **5.573** sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând circa **3,8 miliarde** lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți **51** autori ai unor infracțiuni, dintre care **29** care au comis faptele în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **19** accidente de circulație soldate cu **6** morți și **14** răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, **845** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu mai mult de **5.119** jandarmi. Totodată, aproximativ **8.068** jandarmi au asigurat paza la **1.077** obiective de interes deosebit, iar alți circa **835** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând circa **1.055** km.

Poliția de Frontieră a aplicat **287** sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de aproximativ **94 milioane** lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste **340 milioane** lei. De asemenea, unui număr de **3.096** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie **411** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la **64** evenimente, dintre care **29** intervenții la incendii și **1** descarcerare, iar în **28** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

București, 13 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

PRIMA ÎNTÂLNIRE A GRUPULUI DE CONSULTARE SEECP. Experți ai Uniunii Europene, Pactului de Stabilitate pentru Europa de Sud Est și din țările Europei de Sud-Est în domeniul combaterii criminalității organizate și a corupției vor participa, la București, pe 14 septembrie, la prima întâlnire a Grupului de consultare SEECP (South-East European Cooperation Process - Procesul de cooperare în Europa de Sud-Est), a cărui președinție pentru 2004-2005 este deținută de România.

Această acțiune este organizată de Ministerul Administrației și Internelor și Ministerul Justiției, cu participarea reprezentantului personal al președintelui român în exercițiu al SEECP.

Reuniunea va avea loc la sediul Ministerului Justiției și va reuni experți din statele participante și observatoare la SEECP (Albania, Bosnia – Herțegovina, Bulgaria, Croația, Grecia, Macedonia, România, Serbia și Muntenegru, Turcia).

Exercițiul cooperării regionale în această formulă este deosebit de relevant inclusiv în procesul de negocieri pentru închiderea de către România a capitolului 24 – Justiție și Afaceri Interne, prin aceea că se va constitui sub forma unui transfer de expertiză și experiență dinspre autoritățile române către partenerii din Europa de Sud Est și vice - versa.

Un moment important în declanșarea acestui demers l-a reprezentat *Declarația Comună de la București privind lansarea unei Campanii comune de luptă împotriva criminalității organizate și corupției în Europa de Sud Est*, în cadrul reuniunii din 18 mai 2004 a miniștrilor de justiție și afaceri interne din statele participante și observatoare la SEECP.

Prin crearea acestui Grup de consultare se dorește marcarea trecerii într-o nouă fază, a punerii în aplicare efective a angajamentelor asumate la nivel politic în Europa de Sud – Est. Inițiatorii doresc ca Grupul de Consultare SEECP să devină un forum de dialog la nivel de experți între statele din zona Europei de Sud Est pentru identificarea celor mai bune practici în materie din regiune, a nevoilor de cooperare într-un cadru multilateral pentru acoperirea curenților existenți și conlucrarea în vederea îndeplinirii standardelor fixate în materie în plan internațional și la nivelul Uniunii Europene. Un prim proiect de anvergură al Grupului de consultare îl reprezintă crearea unei baze de date SEECP privind gradul de îndeplinire a standardelor la nivel legislativ și instituțional în domeniul combaterii crimei organizate și a corupției în Europa de Sud – Est. Această bază de date va permite realizarea unei autoevaluări a cadrului legislativ și instituțional, și înregistrarea evoluțiilor la nivel național. Metodologia propusă în alcătuirea acestei baze de date la nivel regional este inspirată din cea folosită la nivel interinstituțional în România pentru identificarea vulnerabilităților la corupție și evaluarea impactului Strategiei Naționale Anticorupție 2001 – 2004.

Ca obiectiv pe termen scurt, în intenția inițiatorilor acestui proiect, Grupul de consultare urmează să alcătuiască un raport privind situația din regiune în domeniul combaterii crimei organizate și a corupției care să fie prezentat de către președinția română în exercițiu a SEECP la reuniunea Miniștrilor de Justiție și Afaceri Interne din cadrul Forumului UE – Balcanii de Vest (Bruxelles, 3 decembrie 2004).

Importanța primei reuniuni a Grupului de Consultare derivă din unicitatea și relevanța demersului de a contribui la nivel regional la combaterea fenomenelor de criminalitate organizată și corupție. Informațiile furnizate de baza de date SEECP vor putea unifica inițiativele similare existente în regiune și vor putea constitui un instrument util și în activitatea operațională întreprinsă de Centrul SECI de la București privind combaterea criminalității organizate.

Procesul de reșezare a arhitecturii regionale preconizate prin crearea acestui Grup de Consultare este urmărit cu interes de către forumurile comunitare, fiind prima inițiativă de acest fel care își are originile în interiorul regiunii într-un domeniu de maxim interes pentru Uniunea Europeană în ceea ce privește prioritățile sale pentru Balcanii de Vest. În același timp, această inițiativă este prima dovadă a capacității statelor din zonă de a prelua responsabilitatea și inițiativa regională privind adaptarea la standardele legislative și de conduită în domeniu la nivel internațional și european. În acest mod, în cadrul președinției române în exercițiu a SEECP, acest proces de cooperare politică își demonstrează capacitatea de a deveni vocea unitară a regiunii și forumul potrivit de cooperare într-un demers de solidaritate regională în fața obiectivului comun de aderare la Uniunea Europeană.

București, 13 septembrie 2004

COMUNICAT

ANUL ȘCOLAR 2004-2005. Structurile specializate ale Ministerului Administrației și Internelor au întreprins măsurile necesare pentru asigurarea începerii, în cele mai bune condiții, în toate unitățile școlare, a anului de învățământ 2004-2005.

Astfel, în urma verificărilor efectuate de către Prefecturi, Inspectoratele Școlare și Direcțiile de Sănătate Publică județene și ale Municipiului București asupra modului în care conducerile școlilor și autoritățile administrației publice locale au asigurat condițiile igienico-sanitare și de încălzire în spațiile de învățământ, s-a constatat că în majoritatea cazurilor, activitățile de pregătire pentru deschiderea anului școlar s-au finalizat. În prezent, se lucrează pentru remedierea situațiilor care nu au permis acordarea autorizației sanitare de funcționare.

La nivelul județelor, s-au derulat programe de reabilitare/modernizare a unităților de învățământ, care au constat în lucrări destinate creșterii funcționalității imobilelor și asigurării unui cadru optim desfășurării procesului de învățământ, fondurile fiind asigurate prin Programe PHARE și ale Băncii Mondiale, precum și prin Proiectul de relansare a învățământului din mediul rural.

Pentru demararea Programului „lapte-corn” în școli și grădinițe, începând cu 15 septembrie, au fost desemnați, în toată țara, prin licitații electronice, producătorii și distribuitorii de produse lactate și de panificație. Astfel, peste 1,5 milioane de copii din întreaga țară beneficiază, zilnic, de o gustare de calitate, servită la timp și în condiții de igienă corespunzătoare. Săptămânal, Prefecturile vor transmite conducerii Ministerului Administrației și Internelor rapoarte referitoare la calitatea și modul de distribuire a produselor.

Asigurarea ordinii și liniștii publice în perimetrul școlilor și liceelor reprezintă, de asemenea, o prioritate a conducerii M.A.I., care a dispus în sarcina Inspectoratului General al Poliției Române și Comandamentului Național al Jandarmeriei îndeplinirea obiectivelor concentrate în Programul Prioritar de Acțiune „*Școli și parcuri în siguranță*”.

Astfel, în noul an școlar, numărul instituțiilor de învățământ preuniversitar cuprinse în dispozitivele de ordine publică realizate de către Jandarmeria Română a crescut cu 10 % (de la 2.460 la 2.720), zilnic 2.500 de jandarmi fiind angrenați în aceste misiuni. Prezența și modul de acțiune al dispozitivelor au fost adaptate potrivit programului unităților școlare.

În funcție de gradul de risc din punct de vedere al siguranței, unele instituții de învățământ au fost incluse în itinerariile patrulilor auto și au fost organizate echipaje de intervenție, dotate cu mijloace de legătură eficiente, în măsură să intervină operativ. De asemenea, vor fi intensificate acțiunile punctuale în perimetrul școlilor, pe mijloacele de transport în comun, în stațiile acestora și pe traseele de deplasare a elevilor, precum și în localurile publice din apropierea unităților școlare.

Conform Planului de măsuri comun stabilit cu Ministerul Educației și Cercetării, unitățile de învățământ au fost date în responsabilitatea polițiștilor de la formațiunile de ordine publică și investigații criminale, aceștia urmând să desfășoare activități preventive, în colaborare cu personalul didactic. De asemenea, unitățile de poliție, în baza planurilor de măsuri proprii, vor executa periodic acțiuni și controale pentru prevenirea și combaterea faptelor de natură să afecteze ordinea publică, siguranța elevilor și a profesorilor, precum și securitatea patrimoniului școlar.

București, 13 septembrie 2004

COMUNICAT

În legătură cu aspectele sesizate conducerii M.A.I., de către Corpul Național al Polițiștilor, Serviciul Comunicare Publică este împuternicit să facă următoarele precizări:

1. Conducerea Ministerului Administrației și Internelor a luat act de solicitările Corpului Național al Polițiștilor cu privire la prevederile din Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului referitoare la suspendarea polițistului în cazul punerii în mișcare a acțiunii penale împotriva sa și, respectiv, asigurarea de viață și de bunuri pe timpul cât acesta este în activitate.
2. Ministrul de stat, ministrul Administrației și Internelor, domnul Marian Florian SĂNIUȚĂ, a dispus ca Direcția Generală Reglementări Juridice și Contencios să analizeze solicitările Corpului Național al Polițiștilor și să formuleze un punct de vedere în conformitate cu prevederile legale în domeniu.
3. Totodată, conducerea M.A.I. dezavuează maniera în care s-a înțeles să se colaboreze pentru rezolvarea problemelor polițiștilor și consideră că, a impune un termen limită pentru rezolvarea acestor solicitări, nu constituie o abordare constructivă, în beneficiul interesului comun al întregului personal al M.A.I., și nu se înscrie în spiritul eticii și deontologiei polițistului.

*
* *

Conducerea Ministerului Administrației și Internelor se preocupă în mod permanent pentru îmbunătățirea statutului polițistului, condițiilor de muncă și a ridicării nivelului de salarizare, fiind deschisă oricăror inițiative care să contribuie la îndeplinirea cu succes a acestor obiective.

București, 13 septembrie 2004

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii Ministerului Administrației și Internelor, acționând pentru executarea misiunilor ce le revin în domeniul ordinii și siguranței publice au înregistrat **173** evenimente.

Efectivele de poliție au constatat **74** infracțiuni, dintre care **1** de natură economică și **32** de natură judiciară. De asemenea, au fost aplicate circa **5.700** sancțiuni contravenționale, amenzile cumulate totalizând peste **3,6 miliarde** lei. În acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional, au fost descoperiți **31** autori ai unor infracțiuni, dintre care **29** care au comis faptele în ultimele 24 de ore. Totodată, au fost înregistrate **28** accidente de circulație soldate cu **6** morți și **24** răniți grav.

Unitățile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menționat, peste **1.000** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice, cu aproximativ **6.000** jandarmi. Totodată, circa **7.100** jandarmi au asigurat paza la **1.077** obiective de interes deosebit, iar alți **830** jandarmi au executat misiuni de pază și intervenție la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând mai mult de **1.055** km.

Poliția de Frontieră a aplicat **279** sancțiuni contravenționale, amenzile fiind de peste **28 milioane** lei și au fost ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de mai mult de **300 milioane** lei. De asemenea, unui număr de **4.032** cetățeni români nu li s-a permis ieșirea din țară, iar în baza acordurilor de readmisie **82** cetățeni români au fost returnați din diferite țări.

Pompierii militari au intervenit la **62** evenimente, dintre care **31** intervenții la incendii iar în **24** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.